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- Avrupa Koleji Okullar

USLU SAYILAR

Bir sayinin kendisi ile tekrarli carpimina sayinin Gssu veya kuvveti denir.

a"=a-a-a-.....-a ifadesinde a taban, n Gstir.
n tane
DIKKAT:
a.a.a.a.......a=a" annn. kuvveti

HATIRLAYALIM:
Sayilarin kuvveti alinirken agsagidaki kurallara dikkat edelim.

o Sifirdan farkl her rasyonel sayinin sifirinci kuvveti 1 dir.
a =0 olmak lizere a° = 1

e Her sayinin birinci kuvveti sayinin kendisine esittir.

1=a

e 1in tim kuvvetleri 1 dir.

1"=1

o Pozitif sayilarin battin kuvvetleri pozitiftir.
(_I_)bUtUn kuvvetler _ +

o Negatif sayilarin tek kuvvetleri negatif, ¢ift kuvvetleri pozitiftir.

tek kuvvetler
) sonug (-)

(_)gift kuvvetler sonug (+)

L ______________________________________________|
8.SINIF - MATEMATIK / USLU SAYILAR 1



- Avrupa Koleji Okullar

o Negatif sayilarin ¢ift kuvvetleri alinirken, isareti de iceren parantezin Ustline yazilmasina

dikkat edilir.
(-2)t = -2 (1P »-1°
ORNEKLER:
1) 5°-= 2) 1°=
3) 24-= 4) (-4)7=
5) (-3) - 6) -4°=
7) 100°= 8) 6'=
9) (-49)'= 10) (0,35)° = =
11)1%= 12) (-3,7)°=
7)\° 14) (1,18)' =
13) (_] -
9
15) 3675" = 16) 7° =
17) (+10)% = 18) 17 =
19) (-4)° = 20) -1%°%° =
21) 2° = 22) - 9=
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- Avrupa Koleji Okullar

23) (-3)° = 24) (-1)° =
25) -3°= 1
) 26) [Ej -
3
27) (-9)? = 1
) (-9) 26) [_ %)
ETKINLIK:

TAM SAYILARIN NEGATIF KUVVETLERI

Adim 1 2 3 4 5 6 7 8

islem 2°=8 2°= 2t =2 2°=1

Yukarida bir ériintiiniin ilk doért adimi verilmistir. Oriintllyl inceleyerek sonraki adimlarda hangi
sonugclarin bulunacagini yaziniz.

2! sayisindan 272 sayisina ulasabilmek igin ne yapmamiz gerekir?

Bir tam sayinin negatif kuvvetlerini bulmak icin ne yapmamiz gerekir?
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- Avrupa Koleji Okullar

ORNEKLER:

1) Asagida verilen sayilarin belirtilen kuvvetlerini bulunuz.

6= 107= (-5)'=
6= 10%= (-5)%=
63= 103= (-5)°=
6"= 10"= (-5)%'=
(-4)°= 510= (-5)"=

2) Asagida verilen sayilarin degerlerini hesaplayiniz.

a) 1073= b) 6.107 =

c) 8.(-2)"= d) 13.(13)*=

3) Asagdidaki esitliklerden hangileri dogrudur?

l. -8%=64 . (-2)°=8
1 1
. 93*'=— V. (-3)%=-—
93 81
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- Avrupa Koleji Okullar

4) Asagidaki igslemlerle sonuglarini eslestiriniz.

ISLEM ISLEM SONUG
(-1)%° 43° A=1
V4 _4\45 B__L
(-2) (-1) 16
24 -2)* Cc=-1
4° (-25)° D=0
2143° (-4)? E=16

RASYONEL SAYILARIN KUVVETLERI

UYGULAMA
1) Tekrarli carpimlari verilen ondalik kesir ve rasyonel sayilari Usli olarak yaziniz ve degerlerini

hesaplayiniz.

a) (0,2).(0,2).(0,2) =
b) (-0,3).(-0,3).(-0,3) =

¢) (0,5).(0,5) =

d) (-0,1).(-0,1).(-0,1).(-0,1).(-0,2) =
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2) Asagida verilen rasyonel sayilarin kuvvetlerini bulunuz.

Rasyonel sayilarin kuvvetleri alinirken payin ve paydanin ayri ayri kuvvetleri alinir.

3) Asagida verilen rasyonel sayilarin kuvvetlerini bulunuz.

Negatif rasyonel sayilarin kuvvetleri alinirken énce kuvvetin tek veya cift olmasina baglh olarak
sonucun isareti belirlenir.
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- Avrupa Koleji Okullar

4) x=0,3 ve yzé ise asagidaki ifadelerin degerlerini bulunuz.

A) Xyt B) x.y* C) x3y?

2 -1 3
5) L + 31 (.2 isleminin sonucu kagtir?
3 4 3

6) Asagida verilen islemlerin sonucunu bulunuz.

? @‘2 .(zf o 7 o201 )
3) \4) 3 _\2 3

c) (2—1 _3 _’_4—1)*1 d)

667 il +1;(;_;J
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- Avrupa Koleji Okullar

e) 1 1\ f)

1 1 3 1 1
4 1+— 1——
1+3+4 +4 4
9 27+47+67 oy h) 1\* e
5 2 2 -2
(17”9) _p2

COK BUYUK VE COK KUCUK SAYILARIN USLU BiCiMDE GOSTERILMESI
COK BUYUK SAYILARIN 10’UN POZITiF KUVVETLERI KULLANILARAK GOSTERILMESI
Asagidaki sayilari Gsli bicimde gdsterelim.

e 1000000000=

284000000000000=

6700000000000=

250000=

1090000000000000000=

COK KUGUK SAYILARIN 10°UN NEGATIF KUVVETLERI KULLANILARAK GOSTERILMESI
Asagidaki sayilari Uslu bigcimde gosterelim.

a) 0,007= T _ T _710°
1000 10°

0,0000000000504=
K d) 3,2:%=32.1o-1

b) 0,00000000000012=
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- Avrupa Koleji Okullar

e) 0,7018= f) 24,023=

g) 8,321= h) 0,1=

i) 0,01= j) 0,001=
UYGULAMA

1) Asagidaki tabloyu doldurunuz.

Ondalik Kesir 2 bigiminde gésterelim 10 unkuvvetl olaraic
b gosterelim
0,1
0,01
0,001

2) Asagidaki Usli ifadelerin ondalik agilimini yaziniz.

a) 6.107° = b) 195.1072 =
c) 32.107° = d) 28-107' =
e) 510! = f) 5.10°° =
g) 16.107% = h) 79.1073 =

3) Asagida verilen sayilari a x 10" bigiminde yaziniz.

a) 4000 = b) 30000 =
c) 0,5 = d) 0,06 =
e) 0,002= f) 0,009=

L ______________________________________________|
8.SINIF - MATEMATIK / USLU SAYILAR 9
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ONDALIK KESIRLERIN USLU BiGIMDE GOZUMLENMESI
e 265 sayisini ¢éziumleyelim.

200+60+5= 2.100+6.10+5.1=2.10%+6.10%+5.10°

e 3.10%+2.10%+7.10° seklinde ¢dziimlenmis sayiy bulunuz.

e 43,324 sayisini basamaklarina ayiriniz.

o 43,324 sayisini ¢bzimleyiniz.

UYGULAMA

1) Bir ondalik sayinin gdziimlemesi 2.10?+4.10'+3.10°+5.10™"+6.107 olarak veriliyor. Buna gére:

a) Her bir terimin sonucunu bulunuz.

2.10° 4.10* 3.10° 5.10* 6.10

b) Yukaridaki tabloda elde ettiginiz sonuclari toplayiniz.
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- Avrupa Koleji Okullar

¢) Cozimleme islemindeki her bir terim ile toplamda elde ettiginiz sayi arasinda nasil bir iligki
vardir?

2) Asagida verilen ondalik kesirleri Usli bicimde (10 sayisinin kuvvetlerini kullanarak) ¢éziimleyiniz.

a) 432,75 =
b) 205,1246 =

c) 44, 0306 =

3) Asagida ¢oziimlemesi verilen rasyonel sayilari bulunuz.

a) x10%+1x10™+8x10%+2x10°3+8x10™ =

b) 4x10%+1x10™+2x10?%=

c) 2.10*+4.10'+ 3.10°+ 5.10™" + 6.10%=
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- Avrupa Koleji Okullar:

Her Uslu sayinin 6nlinde, Usli sayi ile ¢carpim seklinde yazilan bir katsayisi vardir. Katsayi +1
veya -1 oldugunda genellikle yazilmaz.

2.10° Uislii sayisinin katsayisi 2 dir.
3.6 Uislii sayisinin katsayisi 3 tir.
10° Uslii sayisinin katsayisi +1 dir.

-10? islii sayisinin katsayisi -1 dir.

CARPIMIN USLU GOSTERIMI

Carpma Carpim Carpimin Uslii Gésterimi

10%.10? 10°

10.10° 10°

10%.10°

10%.10*

10°. 10*

10°. 10°

Tabanlari ayni olan UslU ifadelerle garpma islemi yapilirken ortak taban garpima taban olarak
yazilir, kuvvetlerin toplami kuvvet olarak yazilir.

a“.a"=a“"
iki Uslii sayinin tabanlari farkli ancak Gsleri ayni ise bu iki Gsli sayinin garpimi cebirsel olarak;

a*.b* = (a.b)* bigiminde gosterilir.
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UYGULAMA
1) Asagidaki islemleri yapiniz.
o 2°.27 = e 36.38 _
- 5750 o (-4 -(-af -

e 6%.62=6%®isea="? 77 .72 =7 isea="?

o 3°2°= 2656 =

2) 9°°, 3% 2% 5% sayilarini kiiglikten biiyiige dogru sembol kullanarak siralayiniz.

3) 5%, 8°, 32°, 3" sayilarini bliyiikten kiiglige dogru sembol kullanarak siralayiniz.
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BOLUMUN USLU GOSTERIMI

Bolme

Bolum

Boliimiin Uslii Gosterimi

10%10*

10

10!

10%10?

100

10°

10°:10°

10%10°

10%10°

10": 10°

Tabanlari ayni olan Uslu ifadelerle bélme islemi yapilirken ortak taban bdélime taban olarak
yazlilir, payin kuvvetinden paydanin kuvveti ¢ikarilarak tabana Us olarak yazilir.

Tabanlan farkli, UGsleri ayni iki UslU sayi birbirine boélintrken énce tabanlar bélunur ve sonuca
esit Uslerden biri Us olarak yazilir.

UYGULAMA
1) 30 +3% = 2) 6° +6% =
3) 10°: 25 = 543
4) 54
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. 12

" =

Usli sayilarin da kuvveti alinabilir. Asagidaki érnekleri inceleyerek bir kural gikariniz.

Ornek: (3%)° = 3% 3% 32=(3.3).(3.3).(3.3) = 3.3.3.3.3.3=3°

Ornek: (103%)? = (103 (10®) =

Kural:

UYGULAMA

1) Asagidaki ifadelerin degerlerini Uslu bigimde gdsteriniz.

a) 2% 2'= b) 3° 37=
0 254 d) 4. 23=
(-5)° "
712
e) ﬁ—
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2)
a) 22.2%=2 ise a kactir?

b) 37.3% = 3% ise x kactir?

c) 5.5 =50sex+y="?

d) 7*2. 7° = 7.ise ¢ kactir?

27.29 8- 47 4
4 27

3) A=

olduguna gore; A ifadesi B ifadesinin kag katidir?

4) 52.10° carpiminin sonucunun basamak sayisini bulunuz.

L ______________________________________________|
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5) 122 .54 sayisinin sondan kag basamagi sifirdir?

6) 7.5°.2%isleminin sonucunda kag basamakli bir sayi elde edilir?

7) a= 3.10°, b =10°% c =107 olduguna gore asagidaki ifadelerin degerlerini bulunuz.

a.bc=7? a_.b= ?
b

_1 =7 a;b =7
ab.c c?

ab_, a_,
c b.c
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8) Asagidaki islemlerin sonucunu en sade bigimde yaziniz.

B g3 o) (-7 (-7) =

€) 10°-10°.102 _ d) (52)*.58
102 -(102)* 57

e) 42.42 f) 9.6
43 6°

g) 94 h) 42.45

) (p4f .07 ) 10°-107
-4 103

k) 32.27%= ) 2°0.123.3"0=

L ______________________________________________|
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213

a) (0,2°(0,5)%=

n) 10°.52.22
10*

©
~
o
o
(o]
~—
w

N (05)%-107 =

Avrupa Koleji Okullar
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Y) (-36)°-(-125)°
24 (-45)° -40*

BILIMSEL GOSTERIM

1. Tablo: Bazi Gezegenler ve Bunlarin Giinege Olan Uzakliklar

Avrupa Koleji Okullar

Bazi Gezegenler

Gunese Olan Uzakliklar
(km)

Uzakligin Bilimsel Gosterimi
(km)

Merkdir 57,9x10° 5,79x10’
Diinya 149,6x10° 1,49x10°
Mars 22,7x10’
Satlirn 14,3x108
Neptiin 44.9x10°

2. Tablo: Bazi Pargaciklar ve Bunlarin Yaklasik Kiitleleri

Maddeyi Olusturan
Kisimlar

Yaklasik Kutleleri (kg)

Bilimsel Gosterim (kg)

Elektron 91,1x10% 9.11x10°%
Proton 167,2x102%®

Notron 16,72x107°®

Atom 16,6x10°
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- Avrupa Koleji Okullar:

Bir sayinin bilimsel gosterimi ax10"seklindedir. a sayisi 1<a<10 olacak sekilde bir rasyonel
sayl, n ise bir tam sayidir.

ORNEK 1: Asagidaki sayilari bilimsel gésterimle yaziniz.
4 000 000 000 =

9 000 000 000 000 000 =

ORNEK 2: Tiirkiye’de yapilan son niifus sayimina gére 70 milyon olan niifusu bilimsel gésterimle
yaziniz.

ORNEK 3: insan viicudunda giinde 200 milyar alyuvar pargalanir. Bir giinde parcalanan alyuvar
sayisini bilimsel goésterimle yaziniz

UYGULAMA

1) Yapilan istatistiklere gére 2003 yilinda Tirkiye’de toplanan atik kagit miktari 128,9x10* tondur. Bu
saylyi bilimsel goésterim kullanarak yaziniz.
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2) 8377x10° sayisinin bilimsel gésterimini yaziniz.

3) Asagidakilerden hangisi 305,89.10" sayisinin bilimsel gésterimidir?

A) 30589.10° B) 3,0589.10° C) 30,589.10° D) 305,890.10°

4) 2007 yilinda yapilan nifus sayimina gére izmir'in toplam nifusu 2,4 milyon olarak belirlenmistir.
Bu sayinin bilimsel gdsterimi asagdidakilerden hangisidir?

A) 2,4.10° B) 0,24.10’ C) 2,4.10° D) 24.10°

5) Bir yildizin 1s1§1 diinyaya 10 glinde ulasiyor. Isik hizi saniyede 300000 km dir. Buna gore, bu
yildizin dinyaya uzakliginin km cinsinden degerinin bilimsel gdOsterimi  asagidakilerden
hangisidir?

A) 0,2592.10’ B) 0,2592.10% C) 2,592.10" D) 2,592.10°

6) Saniyede 300000 km hizla giden isigin bir giinde aldigi mesafeyi bilimsel gosterim kullanarak
yaziniz.

7) Gunesin capi yaklasik 1,5 milyon km dir. Glinesin ¢apinin metre cinsinden degerini bilimsel
gOsterim kullanarak yaziniz.

L ______________________________________________|
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8) Tiirkiye’de bulunan tath su kaynaklarinin toplam hacmi yillik 21400000000000000 cm?®tiir. Buna
gére Tiirkiye'nin tatli su kaynagi miktarinin m® cinsinden bilimsel gésterimini yaziniz.

9) Bogaz koprisinln Uzerinde tasiyabilecegi maksimum glvenli trafik yiki 2650000 kg dir.
Koéprindn bir metresinin agirhgr 14500 kg ve toplam uzunlugu 1074 metre olduguna goére
maksimum trafik yuku ile birlikte toplam agirligini bilimsel gésterim kullanarak yaziniz.

10) Toplayici arilarin iki kilogram bal Uretebilmesi igin 385 bin km yol kat etmesi gerekmektedir.
Buna gore 50 kg bal icin ka¢ km yol kat edecegini bilimsel gésterim kullanarak yaziniz.

KONU TARAMA SORULARI

1) 3°.3*.3® isleminin sonucunu bulunuz. 2)4 tane 3Un garpiminin, 9 tane 3’Un
toplamina bélimu kagtir?
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3) Asagida verilen ifadelerin sondan kag | 4) Asagidaki sayilari biylkten kiglge dogru
basamagi  sifirdir? Bu saylar kag siralayiniz.
basamaklidir?

0,258.10° 0,00000758 | 2,49.10°
a) 216. 10° b) 285°
10™ 2.10°
c) 2°5° d) 43.5*
6) a=(-2)°+ (-3)* b =(-1)*+ (-2)?
¢=-5-(7)- (1)
Verilen a, b, c¢ sayllarinin siralanigi
e) (16)'2.(25)® asagidakilerden hangisidir?
A) b>a>c B) b>c>a
C) a>b>c D) c>b>a
5) 3,4404x107 sayisini ondalik kesir olarak
yaziniz.
8) (_0,9)22 ’ (_2)10 ’ (_ %)1218

Ali, yukaridaki sayilarin degerlerinin negatif
oldugunu, Meltem ise pozitif oldugunu
savunuyor. Kimin hakli oldugunu sayilarin
isaretlerini belirleyerek gosteriniz.

7) Asagidaki sayilari bilimsel gosterimle yaziniz.

A) 20051 B) 0,0001
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9) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin éniine
“‘D” yanhs olanlarin 6nune “Y” yaziniz.

(....) (-7) sayisinin 17. kuvveti alinirsa sonug¢
negatif olur.

(...) (-1)** + (-1)" isleminin sonucu 2'dir.

(....) (0,1).(0,1).(0,1) isleminin sonucu
0,001’dir.

(....) 5 sayisinin negatif kuvvetleri pozitiftir.

11) Kirmizi kan hicresinin ¢api 0,00074 cm dir.
Kirmizi kan hdcresinin  ¢apini  bilimsel
gosterimle yaziniz.

13) Ekvator'un gevresinin uzunlugu yaklasik
4x10* km dir. Isik hiziyla hareket eden bir
aracla Ekvator cevresinde 1 dakikada kag
tur atihr? (Isik 1 sn de 3x10° km yol alir).

15) 3 . x¥ ifadesinde x yerine 2, y yerine 5
yazarak sonucunu bulunuz.

Avrupa Koleji Okullar:

10) A = —% ve B = 0,25 olduguna gore

2

52 ifadesinin degerini bulunuz.

12) '9=5—12 ise 2'° Uslii ifadesinin degeri

kactir?

3 -4

14)

=2 isleminin sonucu kactir?

16) 23,4.10% sayisinda a en az kag olmalidir ki
say! 1000 den buyuk olsun?

8.SINIF - MATEMATIK / USLU SAYILAR
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17) (0,000007)-(0,000012) igleminin sonucunun
bilimsel olarak gésterimi bulunuz.

19) 1040, 340 40 740 sayilarini kiglkten
blyuge dogru sembol kullanarak siralayiniz.

21) 5¥2, 45 274 11%?
kicuge dogru sembol kullanarak siralayiniz.

sayilarini  buyukten

Avrupa Koleji Okullar

18) Asagidaki sayilari ondalik kesir olarak
yaziniz.

o 7,777 x 10°

e 6,222 x10°

20) Asagidaki bilimsel

yaziniz.

sayllari gosterimle

a) 3752
b) 0,00704
c) 51230000

22) 5° .6 =18750 olduguna gore 5% -6
isleminin sonucu kagtir?

8.SINIF - MATEMATIK / USLU SAYILAR
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23) xeZ,yeZise, 2°=3"?ise x .y kactir?

5
25) (%) UslU ifadesinin degeri icin asagidakiler-

den hangisi dogrudur?

A) 0’dan kuguktr B) 1’den blayuktar

C)E ile 1 D)Oile1
2 2
arasindadir arasindadir
(2009SBS)
27)
Lavaboya dokiilen

Avrupa Koleji Okullar

24) 27° = 5—1'2 ise 2™ kagtir?

26) (-3)” sayisi asagidaki sayilardan hangisi
ile carpilirsa sonug 3 olur?

A) 3® B) 3*

C) 3° D) (-3)°®

(SBS 2011)

1 litre bitkisel atik yag, 1 milyon litre suyu kirletmektedir,

Yukaridaki afise goére, bir bir aile biriktirdigi 10 litre atik yadi geri kazanim yapan kurumlara
verdiginde kag litre suyun kirlenmesini engellemis olur?

(SBS 2010)

8.SINIF - MATEMATIK / USLU SAYILAR
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28)

Dogaya atilan bir kalem pil
4 metrekarelik tarim arazisini

— kirleterek liretim yapilamaz
g E héle getirmektedir.
.
= 2
- ]

Bir okulda yapilan atik pil tolama kampanyasinda 2** adet kalem pil toplanmistir. Toplanan bu
piller ile en fazla kag metrekarelik arazinin kirlenmesinin dnliine gegilmis olur?

A) 2B B) 4% C) 6™ D) 8

(SBS 2011)

29) Tirkiye genelinde bir yilda 83 1x10° adey cam agacinin kurtariimasi hedeflenmektedir.

Kagit Cop Degildir.

1 ton kullaniimig kagnt ile
18 gam agacim
kurtarabilirsiniz.

Yukaridaki afise gorei bu hedefe ulagsmak icin bir yilda kag ton kullanilmis kagit geri toplanabilir?

A) 4,5x10 B) 4,5x10°
C) 4,5x10° D) 4,5x10*

(SBS 2012)
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30) Sekildeki bes kath dugiin pastasinda her kattaki pastanin yarigap uzunlugu, bir Gstiindekinin
yarigap uzunlugunun 2 katidir.

En Ustteki pastanin yarigap uzunlugu 2° cm olduguna gére, en alttaki pastanin yaricap uzunlugu
kag santimetredir.

A) 2% B) 2°
c) 27 D) 2°

(SBS 2012)

31) 2011 yilinda Van'’da meydana gelen degremde Kizilay'a SMS ile 2 milyon kisi bagista
bulunmustur.
1 SMS bedeli 25 TL oldugunda goére, Kizilay'a SMS yoluyla yapilan bagdis miktarinin TL
cinsinden bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 10° B) 10° C) 10’ D) 10®
2012 TODER
32) Turkiye’de meydana gelen en biylk orman yangini 1979 yilinda Marmaris’te olmustur. Bu
yanginda 13 milyar m? alan yanmistir.

Bir futbol sahasinin eni 65 m, boyu 100 m olduguna gdére, bu yangindan kag¢ futbol sahasi
bayukliginde alan yanmigtir?

A) 5.10° B) 2.10° C) 5.10° D) 2.10°

2012 TODER

L ______________________________________________|
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33) Asagidaki sayilar bilimsel gosterimle yazildiginda hangisinin katsayisi en kiigiik olur?

A) 48000000 B) 2460000000
C) 0,000006 D) 0,00000076
2012 TODER
34) Asagidakilerden hangisi 100 giiniin kag saniye oldugunun bilimsel gésterimidir?
A) 8,64x10° B) 86,4x10°
C) 8,64x10° D) 864x10*
2012 TODER
35) (—3)2010.(—a_l)zml.(—a_l)_l isleminin sonucu kagtir?
A) -3 B) -2 C)-1 D)1
2012 TODER

36) 28> 4% 25P<125% 33> 3°

Yukarida verilen esitsizliklere gore; a, b ve ¢ birer tam sayi olduguna goére a+b+c ifadesinin en

blaylk degeri kagtir?

A) 6 B) 4 C) 2 D)0

2012 TODER
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37)
10 tane 10 tane

30 510 _33.35.5..5
- 3.5.3.5..3.5

—_— e — e

= 15 . 15 ... 15

10 tane

=1510

Yukarida verilen islemler asagidaki kurallardan hangisinin dogrulugunu kanitlar?

A) a".b"=(a.b)" B) a™aM=a""
c) a".am=a"m a" o a,,
D) FZ(B)

2012 TODER
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BU ESER, MILLI EGITIM KITAPLARI TEMEL ALINARAK ELEKTRONIK VE BASILI KAYNAKLARIN

INCELENMESIYLE DERLENEREK AVRUPA KOLEJi MATEMATIK BOLUMU OGRETMENLERI
TARAFINDAN HAZIRLANMISTIR.
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AVRUPA KOLEJI
OKULLARI
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AVRUPA KOLEJi — KAZLICESME AVRUPA KOLEJi — CEKMEKOY
Prof. Muammer AKSOY Cad. No: 10 Merkez Mah. Cavusbasi Cad.
Kazligesme / ISTANBUL Cekmekéy / ISTANBUL
(Abdi ipekgi Spor Salonu Yani) TEL: 0 (216) 640 28 08

TEL: 0(212) 547 80 10

AVRUPA KENT STATE KOLEJi AVRUPA KOLEJi - ACIBADEM

Lutfi Kirdar Sok. No: 4 Camlica Konaklari No:19
Kazligesme / ISTANBUL Acibadem / iISTANBUL
(Abdi ipekgi Spor Salonu Yani) TEL: 0 (216) 545 79 52

TEL: 0 (212) 547 80 10

e &

AVRUPA KOLEJi - HALKALI AVRUPA KOLEJi - ALMONDHILL

Atakent Mah. Soyak Olympiakent Sitesi Acibadem Mah. Cegen Sok.
No: 2/A Halkali / ISTANBUL Kadikdy / istanbul
TEL: 0(212) 495 55 57 TEL: 0 (216) 640 28 08

0(216) 545 79 52




